

EURCLEASING

Vukovarska 1
MOSTAR
036/394 500



Čolak i Čović razgovarali s dr. Ivom Sanaderom

USTAVNE PROMJENE U BIH KLJUČNE ZA BUDUĆNOST

ISSN 1512-8792

www.dnevni-list.ba

Dnevni list

IZDANJE PRVO



LIBRARY
ISTANBUL
www.unizaba.ba
Reg. No: 15454
Class No: W013

Sarajevo / Mostar • godina IV. • Broj 1027 • Subota, 24. srpnja 2004.

Cijena 1 KM 5 kuna

SJEDNICA 3. str.

Federalna Vlada



Idućeg tjedna isplata pola zaostale mirovine

Otkriven identitet podmetača eksplozivne naprave u Grudama

Alimir Ščukulj
– hercegovački bombaš 42. str.

Europska komisija formirala istraživački tim

9. str.

ŠEĆERNA AFERA ŠIRI SE NA EUROPSKU UNIJU



Otvoren novi Stari most

Eski Köprü açıldı

24 Temmuz 2004

Međugorje 20. str.

Molitva za bolesne i one koji ih liječe!



Željeznička nesreća u Turskoj, 36 mrtvih

Bh. lokomotiva vukla brzi vlak

SISTEM KOJI ŠTITI
Info tel. 033 / 710 400

BRAMAC
RECI BRAMAC ZA KROV.

W013

Aktualnosti

Europa u Mostaru položila povijesni i civilizacijski ispit

■ **MOSTAR** - Predsjedništvo BiH je nakon koktela priređenog za pedesetak stranih izaslanstava, koji su došli nazočiti ceremoniji otvorenja Starog mosta, uručilo plakete ključnim donatorima za obnovu mosta. "Danas slavimo pobjedu dobra i mira. Stari most je simbol zajedničkog življenja u miru i toleranciji. On znači povratak zajedničkog povjerenja i suživota među narodima i građanima. Pobjedila je BiH kao višenacionalna, višekulturalna zajednica", kazao je Sulejman Tihić, predsjedavajući Predsjedništva BiH, dodajući da u Mostaru i BiH Europa polaže povijesni i civilizacijski ispit. Nazočnima se obratio i ministar vanjskih poslova kraljevine Nizozemske, zemlje koja trenutno predsjedava Europskom unijom, Bernard Bot koji je izrazio nadu da će obnovljeni Stari most biti tretiran kao simbol jedinstva. "Hoće li ovaj divni most istinski povezati ljude, zavisit će od Mostaraca", kazao je on istaknuvši da ne vidi razloga zašto BiH ne bi bila optimistična glede ulaska u europske integracije. Prema njegovim riječima, EU je više od političke i ekonomske unije, on je unija vrijednosti. "Ono što europske perspektive predstavljaju jest prelazak starih mostova u cilju pronalaska nove zajedničke budućnosti", poručio je Bot. Nazočnima se obratio i državni ministar Turske Bešir Atalaj, koji je došao umjesto premijera Turske Recep Tayita Erdogana, koji je nije mogao doputovati u BiH zbog teške nesreće koja se dogodila prije dva dana u toj zemlji. "Ponosni smo zbog sudjelovanja turskih tvrtki na izgradnji ovog mosta. Također bih izrazio svoju zahvalnost svima koji su doprinijeli rekonstrukciji Starog mosta. Nadam se da će ovaj most zauvijek biti simbol mira", istaknuo je Atalaj. Nazočnima su se obratili i komesar Europske unije za vanjsku politiku Chris Patten, te talijanski ministar vanjskih poslova Franc Frattini. *D. Kozina*

Mostarci konačno dočekali veliki dan

Putevi sa Starog mosta



Tihić: Ovo je pobjeda građana Mostara

Obraćajući se brojnim gostima, predsjedavajući Predsjedništva BiH Sulejman Tihić kazao je kako je pobjedila Bosna i Hercegovina kao multietnička, multireligijska i multikulturalna zajednica na čemu se temelji njezina tisućljetna povijest. "Ovo je prvenstveno pobjeda građana Mostara i potvrda da je vrijeme sukoba i podjela zauvijek iza njih. Kao što je Mostar ključ za Bosnu i Hercegovinu, tako BiH može biti ključ za Europu. Sada Europa polaže ispit jer očuvanje multietničnosti znači pobjedu Europe", kazao je Tihić.

Novi Stari most jasan je znak rađanja i novog starog Mostara, baš onakvog kakvog ga u srcima nose mostaronostalgicari

Piše: *Nermin Bise*

MOSTAR - Uz nazočnost brojnih svjetskih i domaćih dužnosnika te više desetaka tisuća posjetitelja, sinoć je svečano otvoren i građanima Mostara i svim ljudima putnicima namjernicima na upotrebu vraćen Stari most, sim-

bol najvećega hercegovačkog grada. Most koji je 1566. izgradio turski neimar Hajrudin srušen je 9. studenog 1993. topovskim projektilima ispaljenim s položaja postrojbi HVO-a za vrijeme ratnih sukoba između Armije BiH i HVO-a tijekom te godine.

■ **Svi Mostarci na jednom mjestu**

Stari most - vječiti mladić, kako su ga od milja zvali Mostarci, stoljećima je spajao obale rijeke Neretve i ljude, bez obzira na ime, vjeru i naciju. Stari

■ **Predsjedništvo BiH održalo bilateralne razgovore s brojnim državnim izaslanstvima**

UNESCO otvara ured u BiH?

■ **MOSTAR** - U okviru manifestacije otvaranja Starog mosta, tročlano Predsjedništvo BiH danas je u Mostaru održalo i niz bilateralnih sastanaka, između ostalih i s generalnim direktorom UNESCO-a, ministrom vanjskih poslova Republike Francuske, predsjednikom parlamenta Austrije, predsjednikom Albanije, ministrom ekonomije i financije Irana, te specijalnim izaslanikom Katara. Tijekom bilateralnih razgovora s Predsjedništvom, ministar vanjskih poslova Republike Francuske Michel Bamier, kazao je kako otvaranje Starog mosta dokazuje da zemlje na Balkanu, u međusobnoj toleranciji i suživotu, idu prema Europi. "Postoje još mnogi pro-

blemi, ali je evidentno da bosansko-hercegovačke vlasti rade na potrebnim reformama i ujedinjavanju u europske integracije", kazao je ministar Bamier. Predsjednik Predsjedništva BiH Sulejman Tihić, zahvalio se na svemu što je Francuska učinila za BiH i izrazio nadu za nastavkom dobre suradnje tih dviju zemalja te iskoristio priliku uputiti pozdrave predsjedniku Francuske. U bilateralnim razgovorima s generalnim direktorom UNESCO-a Koichrom Matsurom, Tihić je naglasio kako je Mostar i BiH zanimljivo područje s velikim kulturnim naslijeđem i predložio otvaranje UNESCO-va ureda u BiH te izrazio želju da svi obnovljeni kulturni spo-

menici uđu pod zaštitu UNESCO-a. Potvrđujući da su Mostar i BiH iznimno važni za UNESCO jer su stjecište kultura, generalni direktor UNESCO-a se osvrnuo i na nedavno održanu konferenciju ministara za kulturu Jugoistočne Europe, te naglasio kako će ista biti polazni dokument ne samo za Mostar, nego i za cijelo kulturno naslijeđe u BiH. *V.S.*

Potvrđujući da su Mostar i BiH iznimno važni za UNESCO jer su stjecište kultura, generalni direktor UNESCO-a se osvrnuo i na nedavno održanu konferenciju ministara za kulturu Jugoistočne Europe



Aktualnosti

vode u jedinstveni grad

most bio je najveća svetinja Mostara, a o njegovoj čudesnoj ljepoti ispjevane su i brojne pjesme. Mostarci su most voljeli kao zjenicu oka, pa je i vijest o njegovoj smrti tako bolno i odjeknula među njima. Mnogi od njih nikada nisu htjeli prihvatiti gorku istinu da Staroga više nema, jer su vjerovali da se takva ljepota i ne može uništiti. Zbog toga je bila i razumljiva njihova radost kada je rujna 1997. iz korita rijeke Neretve izvađen kamen, ostatak srušenog mosta. Bio je to najbolji nagovještaj da će Stari opet izroniti za one, što bi pjesma rekla, što ga vole. Brojni Mostarci, koji sada žive rasuti diljem svijeta, pohrlili su u rodni grad da svojom nazočnošću uveličaju ceremoniju svečanog otvaranja obnovljenog kamenog ljepotana, ali i da se sretnu sa svojim prijateljima i susjedima, da se podsjetite na vrijeme međusobnog uvažavanja i tolerancije po čemu je Mostar svuda u svijetu bio prepoznatljiv.

U tim razgovorima i podsjećanjima zaokupile su i suze koje Mostarci nisu mogli, sve i da su htjeli, sakriti. Gledajući u luk obnovljenog mosta, Mostarcima su se ukazali putevi jedinstvenog grada, bez ratnih podjela koje su, na svu sreću, daleko od nas. Novi Stari most jasan je znak rađanja i novog starog Mostara, baš onakvog kakvog ga u srcima nose mostaronostalgičari.



■ Brojna izaslanstva iz cijeloga svijeta

U ponovnu gradnju Starog mosta uloženo je preko 15 milijuna dolara. Projekt izgradnje novog Starog mosta financijski su pomogli Svjetska banka, Grad Mostar, te zemlje donatori: Italija, Turska, Hrvatska, Nizozemska, Njemačka, Francuska, SAD. Sinoćnjoj ceremoniji nazočili su, između ostalih, britanski princ Charles, predsjednik Republike Hrvatske **Stjepan Mesić**, pred-

sjednik državne zajednice SCG-a **Svetozar Marović**, predsjednik Bugarske **Georgi Parvanov**, makedonski predsjednik **Branko Crvenkovski** i predsjednik Albanije **Alfred Moisiu**, zatim premijer Vlade Republike Hrvatske **Ivo Sanader**, te ministri vanjskih poslova Francuske **Michel Barnier**, SCG-a **Vuk Drašković**, Slovenije **Ivo Vajgl**. Izaslanstvo Europske unije predvodio je **Chris Patten**, povjerenik za vanjske poslove EU-a, a svečanosti otvaranja

Starog mosta nazočili su i **Koichiru Matasura**, generalni direktor UNESCO-a, **Walter Schwimer**, generalni tajnik Vijeća Europe, te najviši dužnosnici Kraljevine Saudijske Arabije i Katara. Premijer Turske **Recep Taip Erdogan** u posljednji je tren otkazao dolazak u Mostar zbog teške željezničke nesreće u Turskoj, u kojoj je poginulo 36 ljudi kada je u pokrajini Sakariya, na relaciji Ankara - Istanbul, vlak iskočio iz tračnica.

Pet osoba koje su ranije bile umiješane u bombaške napade pobjeglo u Hrvatsku



■ **MOSTAR** - Na jučerašnjoj konferenciji za novinare koja je tematski bila posvećena početku ceremonijala i sigurnosnim aspektima manifestacije direktor Policije Federacije BiH i zapovjednik Operativnog stožera za osiguranje ceremonije otvaranja Starog mosta **Zlatko Miletić** novinarima je kazao da je policija prije podne poduzela u Mostaru preventivnu akciju potrage za dvadesetak osoba za koje se zna da su ranije bili umiješani u bombaške napade. "Pet osoba za koje se zna da su ranije bile umiješane u bombaške napade pobjeglo je u susjednu Hrvatsku", izjavio je Miletić. Miletić je kazao da su prilikom pregleda objekata u blizini mostarskog Starog grada, u nekima od njih pronađena zaostala minsko-eksplozivna sredstva, te jedna puška. Te naprave su oduzete, ali da s obzirom na stanje u kojima su se nalazile, nisu mogle ugroziti sigurnost današnje ceremonije. Miletić je, također, dodao da je u Mostaru u posljednja 24 sata registrirano pet kaznenih djela i jedno remećenje javnog reda i mira. Pripadnici SFOR-a od jučer od 14 sati davali su potporu vlastima BiH u pružanju sigurnosti za ceremoniju otvaranja Starog mosta u Mostaru. Suradnja je ocijenjena dobrom.

Mesić: Otvara se most - znak zajedništva i suradnje kultura

■ **MOSTAR** - Nakon bilateralnih susreta koji su se jučer održali u Mostaru u povodu ceremonije otvaranja Starog mosta, predsjedavajući Tihčić zahvalio se svim uvažanim gostima što su došli s Bosnom i Hercegovinom podijeliti njezinu radost u trenutku kada su Mostar i BiH kao zajednica više naroda, kultura i vjera pobijedili na putu mira, suživota i tolerancije. Predsjednik Republike Hrvatske **Stjepan Mesić** kazao je da se danas ponovno otvara most koji je oduvijek bio znak zajedništva i suradnje kultura. "Taj most je uvijek pomagao ljudima da se susreću i razmjenjuju ideje. Danas kada se Europa udružuje, taj znak znači mnogo. Oni koji su ratovali, danas surađuju i prednjače u europskom udruživanju. Danas se vidi koliki je apsurd bio ratovati za granice. Treba u miru otvarati granice i surađivati", rekao je Mesić izražavajući zadovoljstvo

zbog otvaranja tog mosta. Mesić je naglasio kako je čin otvaranja Starog mosta znak da regija ide dobrim putem prema europskim integracijama. "Kad vidite koliko je izaslanstava došlo nazočiti otvaranju jednog mosta, koliko mediji prate otvaranje tog mosta, onda vidite da je svijet danas u Mostaru i u BiH, što samo potvrđuje da idemo pravim putem u ovoj regiji. Neka svi mi ubrzamo ono što je potrebno da ostvarimo europske standarde, a Europa će nas prepoznati, jer Europa mora biti udružena ako želi biti svjetski činitelj", kazao je hrvatski predsjednik.

Mesić je naglasio kako je čin otvaranja Starog mosta znak da regija ide dobrim putem prema europskim integracijama

